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VRIJEME U ČOVJEKU: ŽIVOT I DJELO ILIJE PEJIĆA 
(U POVODU 65. GODIŠNJICE ŽIVOTA). / 

PRIREDILI VLADIMIR STRUGAR I SLAVEN PEJIĆ. 
BJELOVAR: NARODNA KNJIŽNICA „PETAR 

PRERADOVIĆ“; OGRANAK HRVATSKOG 
PEDAGOŠKO-KNJIŽEVNOGA ZBORA 

(BIBLIOTEKA STVARALAŠTVO 
UČITELJA, KNJIGA 28).

 Za većinu ljudi biobibliografi ja se može sažeti na dvije-tri stranice teksta, za 
one iznimne na nekoliko desetaka, a rijetki su oni koji iza sebe imaju obilje dijela i 
bogate živote poput kolege Ilije Pejića, pa se za njih oblikuju zasebne publikacije. 
Knjiga „Vrijeme u čovjeku – život i djelo Ilije Pejića: u povodu 65. godišnjice 
života“ najcjelovitiji je prikaz života i rada Ilije Pejića. Priređivači su biobiblio-
grafi je prof. dr. sc. Vladimir Strugar i Slaven Pejić, mag. informacijskih znanosti. 
Bez obzira na ogroman posao, vjerujemo kako je priređivačima biobibliografi je 
pisanje predstavljalo izrazito zadovoljstvo i poticaj. 

Sadržaj knjige strukturiran je u devet temeljnih poglavlja: životopis, stručni i 
znanstveni skupovi, projekti, bibliografi ja 1978.–2020., napisi o Iliji Pejiću, popis 
intervjua, odabrani intervjui, odabrani napisi o autoru i njegovu djelu, društvene 
nagrade i priznanja te predavanja na skupovima. Knjiga je opremljena izvrsnim 
predgovorom, sažetkom na hrvatskom i engleskom jeziku, kazalima i mnogim 
ilustracijama. 

Bibliografi ja Ilije Pejića sadrži ukupno 333 bibliografske jedinice. Uz objavlji-
vanje stručnih i znanstvenih radova, prikaza i pregleda, uredio je 31 knjigu/zbor-
nik, 1 elektroničku knjigu (CD-ROM), 1 web-stranicu, 1 dokumentarni fi lm i 3 
časopisa. O Iliji Pejiću i njegovom djelu zabilježeno je 199 članaka te 38 intervjua 
koje je dao novinarima. Bibliografi ja donosi i 102 predavanja održana na stručnim 
i znanstvenim skupovima te 105 predavanja u drugim prigodama (promocije knji-
ga, otvaranje izložbi, jezične tribine…) kao i 67 radionica/predavanja u okviru pet 
projekata. To je samo djelić onoga što je popisano i opisano u bibliografi ji.

Već letimičan pogled na knjigu koja, ponovimo, sadrži ukupno 333 biblio-
grafske jedinice ukazuje na to da Ilija Pejić svojim znanstvenim i stručnim dje-
lovanjem daje iznimno značajne doprinose izučavanju mnogih tema i događanja, 
a posebnu pozornost poklanja izučavanju života i rada istaknutih pojedinaca. U 
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istraživanjima i radovima plijeni kakvoća njegova kulturnog doprinosa i iskrena 
odanost zavičaju. Velike su zasluge Ilije Pejića u bjelovarskoj sredini kao čovjeka 
velikog stvaralačkog entuzijazma, marljivosti, poduzetnosti, darovitosti i upor-
nosti. Brojni književnici, stručnjaci i znanstvenici ostali bi zaboravljeni da nije 
njegovih istraživanja. Parafrazirajući P. Burkea, može se reći da istraživanja Ilije 
Pejića često obuhvaćaju manje dohvatljive, ali nikako manje važne teme. 

Znanstveni i stručni rad Ilije Pejića odvija se u nekoliko smjerova, od kojih su 
dva najvažnija knjižničarstvo i književnost. Ilija Pejić dugogodišnji je voditelj Žu-
panijske matične službe Bjelovarsko-bilogorske županije koja djeluje u Narodnoj 
knjižnici „Petar Preradović“ Bjelovar. Knjiga će biti neprocjenjiva za knjižničare 
i knjižničarstvo općenito. Iz nje se može iščitati niz tradicionalnih, ali i novih 
aktivnosti i poslova koje obavljaju pripadnici pomalo zanemarene i nedovoljno 
cijenjene struke kao što je knjižničarstvo. Knjiga stoga može funkcionirati kao 
popis dobrih primjera, polazišta i uzora za knjižničare, a posebno za voditelje 
županijskih matičnih službi.

Valja istaknuti da su školske knjižnice na području Bjelovarsko-bilogorske žu-
panije bile i ostale u fokusu Pejićevih prioriteta, a njima je posvetio i znatan dio 
svoje profesionalne karijere, pazeći na to da budu predvodnice u cijeloj Hrvatskoj.

Iako je knjiga u najvećem dijelu nastala prigodničarski, povodom 65. godine 
života profesora Ilije Pejića, knjiga će imati višestruku primjenu. Veliku će važ-
nost imati za istraživački rad te će pridonijeti sustavnom i cjelovitom proučavanju, 
ocjeni i evaluaciji rada Ilije Pejića. Većina će čitatelja ostati impresionirana kvali-
tetom i kvantitetom njegova rada. Pripremljena bibliografi ja svim će korisnicima 
nesumnjivo olakšati snalaženje, a vjerojatno i pridonijeti zanimanju istraživača 
za proučavanje pojedinih područja odgoja i obrazovanja, književnosti, kulturne 
povijesti i kulture općenito, osobito na području nekoliko županija središnje i sje-
verozapadne Hrvatske. 

Nakladnici knjige su Hrvatski pedagoško-književni zbor, Ogranak Bjelovar i 
Narodna knjižnica „Petar Preradović“ Bjelovar. Zahvale pripadaju i Družbi Braća 
Hrvatskog Zmaja – Zmajski stol u Bjelovaru, koji je sunakladnik. Za grafi čko 
oblikovanje zaslužan je akademski slikar-grafi čar Krešimir Ivanček. Knjiga „Vri-
jeme u čovjeku – život i djelo Ilije Pejića“ objavljena je kao 28. knjiga u Biblioteci 
Stvaralaštvo učitelja, a tu je Biblioteku niz godina uređivao upravo kolega Pejić. 
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